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Трезвый образ жизни

           Трезвый взгляд на жизнь — это чистота и ясность сознания, не загрязнённого алкоголем и другими наркотиками. Трезвому человеку свойственно всегда стремиться к новым достижениям в своём физическом, интеллектуальном и нравственном развитии. 

           Трезвым людям нереально жить без цели в жизни, а ведь именно цель движет нас вперёд и заставляет покорять новые вершины. Именно так, главное в нашей жизни — это мечта, плавно перерастающая в цель не обращая внимания на препятствия и не делая бесконечных привалов с алкоголем. Ведь иначе такие привалы начинают занимать всё больше времени, а цель не только не приближается, она становится не нужной в плену алкогольных иллюзий. Даже то, что имеет для нас большое значение, откладывается на потом, и зачастую причина этого — алкоголь и другие наркотики. 

           Друзья, если вы ещё не ведёте трезвый образ жизни, то, пожалуйста, спросите себя: «Меня алкоголь (и другие наркотики) отдаляет или приближает к осуществлению мечты и достижению целей?» Ответ очевиден. Даже если не сейчас, то со временем он станет таковым. Ведь у каждого человека свой путь, и иногда нам нужен этот опыт, зачастую даже негативный, чтобы в итоге принять правильное решение и стать лучше.

В конце концов, трезвый образ жизни — это Здоровый Образ Жизни. Трезвость и здоровье неразрывно связаны. Мы имеем фантастические способности к самовосстановлению,  самозащите от любых неблагоприятных факторов, и трезвость сильно обостряет эти способности. Благодаря трезвости, мы надолго сохраняем свою естественную молодость и силу, и даже выбрав трезвость в зрелом возрасте, мы словно отматываем время назад, возвращая себе здоровье и энергетику. Конечно, всё восстановить не получится, но даже то, что получится, приятно вас удивит. Ведь, друзья, сохраняя и преумножая своё здоровье, мы способны достичь гораздо большего, чем с больным проспиртованным организмом.        
            Трезвость — это естественное состояние человека: счастливое, творческое, деятельное. Трезвый человек сохраняет полную свободу от наркотических самоотравлений, будь то нанесение организму вреда легальными наркотиками типа алкоголя и табака или нелегальными (героином, амфетаминами, спайсами, марихуаной и т.д.). Это не только осознанный отказ от вредных привычек, но и здравая рассудительность, свобода от иллюзий и самообмана.

            Трезвость — это норма жизни, это осознанный выбор любого разумного человека. Решение наслаждаться жизнью без регулярного или эпизодического отравления своего организма.

           Трезвость способствует раскрытию нашего потенциала, наших талантов и способностей. Трезвым людям намного легче себя реализовать в профессиональной деятельности. В личной жизни трезвого человека тоже всё идёт как по маслу: мы обретаем тепло семейного счастья и даём правильное воспитание детям, становясь для них примером для подражания.

            Трезвые люди находят радость в себе и окружающем мире, вместо того, чтобы травить себя в бесконечном стремлении достичь комфортного состояния, которое, словно смеясь, постоянно ускользает.

             Так почему же, несмотря на все преимущества, порой так сложно сделать выбор в пользу трезвости, впустив тем самым в свою жизнь счастье, здоровье и море возможностей?
             Причин несколько, но все они у нас в голове. Например, мы часто оправдываем свои вредные привычки снятием стресса: «А как же расслабляется? 
             Нужно ведь расслабиться после тяжёлого дня, неприятностей и других стрессов…» Всё просто, друзья — не нужно напрягаться! Зачем заливать стресс алкоголем, если логичнее устранить первопричину возникновения стресса? Конечно, это не всегда легко — но ведь жизнь и дана нам, чтобы чему-то учиться и совершенствоваться. Нет никакого смысла в снятии напряжения через наркотики типа алкоголя. Лучше направить свою жизнь в таком направлении, когда на пути встречаются в большинстве своём только радость и позитив, приятные неожиданности и заслуженные награды. Это вполне реально! Когда намеренно строишь свою жизнь так, что каждый день становится чудесным путешествием к мечте, когда есть цель, и счастье находится в пути, а не ждёт нас при достижении цели, когда находишь своё призвание, а всё, за что берёшься — делаешь с душой. Именно тогда ты понимаешь, что значит трезвый образ жизни, и какие преимущества он даёт.

             Жить трезво — это значит находить счастье в себе, а не быть потребителем, которому в качестве замены  навязываются  вредные привычки — иллюзию, даже на тысячную долю не имеющую тех красок, что есть у настоящего счастья, которое мы в силах создать сами.
             Мы говорим про часто встречающиеся у многих людей заблуждения типа «праздник без алкоголя — не праздник», «вечер пятницы — нужно обязательно выпить», «нельзя смотреть футбол без пива», «трезвость — это не норма, а отклонение» и так далее. Это крючки, на которые нас поймали. И только обретя трезвость, мы начинаем осознавать, насколько подло и профессионально на нас идёт охота.

              Трезвый образ жизни рушит стены лжи. Когда мы начинаем трезво смотреть на жизнь, то перед нами открывается намного больше знаний и возможностей, которые мы упорно не замечали сквозь мутное стекло бутылки. Иллюзия спадает: трезвые люди, обретая своё естественное состояние, вместе с ним обретают свободу.
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HUKTO HE FOBOPHN O EAWHCTBEHHO BEPHOM BbIGOPE XWTb TPE3BO.

BbIBOP YEJIOBEKA PELLAET Er0 CYAibbY

VNOTPEBNATL ANIKOT0Jb

ATIKOTOMIb NPHYWHA GOMBLINHCTBA BCEX HENPHATHOCTEN
B XHSHH. WX MOXHO SGEXATS, XHES TPESBO.

ATIKOTOMb ABNAETCA KATATIKSATOPOM B YXYALIEHHH
‘3ROPOBb, GEMENHbIX PAIBOIAX, ABAPHAX, NPECTYIIHOGTH, B
VBETWAEHMH AETEH CHPOT, HWLLETbI, CKOPOIl CMEPTH.
ATIKOTOb MOXET CAIOMATS 105070, HO ATKOTONNK BYAET
VIBEPIJIATb, 40 Y HEFO BCE N0 KOHTPOEM.

AIKOTOMb - BPAT YENOBEYECTEA. OT HETO NIOTHSNO B COTHN
PA3 BOMBLUE IOAER, YEM B NHOGVHO MUPOBYIO BORKY.

HGATS MOKHO MHOFO, HO NVHLLE CAMMM
IPOAHATINSHPOBATS HACKO/IbKO BALLA XO(3Hb NOMEHANACS
b1 GATONAPS NPABHTLHOMY O5PASY KIHHI:
(GIKOHOMTENHLIE FEHTH, COXPAHEHHOE NIPEKPACHOE
'30POBBE, MHOTWX OLUNGOK  IPOSIIEM, KOTOPIE HETATHBHO
BTSN HA BALLY CYAS5Y, MOXHO 5bD b1 HIBEXATh, M T.0

ANKOronb - AR ANA AYILK W TENA!

XUTb TPE3BO

TPE3BbIM O5PA3 XHU3HH - aro ecrecreennoe
‘COCTOSHHE YENOBEKA, TIPH KOTOPOM OH GIIOGOEEH HAXOZWTS
IVHLUHE PELIEHNS W 31PABO OUEHWBATS CHTYAUNIO. 1O
BERET K YIVHLUENHIO XH3HH BUEAOM.

TPE3BbII 4EN0BEK HAUENEH HA YKPENTEHHE W
NIPOLBETAHME CEMbH. SBNSETCA XOPOLIAM NIPHMEPOM
NS CBOMX FETER.

TPE3BDIN 05pA3 XH3i 0TKPHIBAET 1 YENOBEKA
HOBLIE BOIMOXHOCTH, PASIBHAET [PAHMLLL. YBETWSHBAET
MHNHATWBHOCTb, TATY K KIGHW, YITVYUAET PABOTY MO3TA

WBCETO OPTAHNIMA BUETOM.

B HALUEM FOPOJIE MHOTO NHOAEN,
KOTOPBIE OCO3HAHHO BbIBPANH
TPE3BOCTb PAZIM CBOEr0 BY/IVILETO.





Трезвость — это свобода. Жить трезвым — значит жить без искусственных подсластителей жизни, которые только вначале утешают, а потом всё сильнее начинают вгонять в депрессию при их отсутствии, то есть формируют психологическую и физическую зависимости. Сознательная трезвость позволяет нам выбраться из этой ловушки, и помочь выбраться или совсем не попадаться на крючок другим.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Каждый сам делает свой выбор. Главное — это не позволять вешать себе лапшу на уши, не превращаться в послушного потребителя, не разрешать на себе наживаться. К сожалению, сейчас миром правят деньги. Поэтому сразу же можно задать себе два простых вопроса: «Кому выгодно, чтобы мы пили?» Всем, кроме нас. «Кому выгодно, чтобы мы были трезвыми?» Нам и только нам. В первую очередь именно нам самим выгодна трезвость. Таким образом, определив заинтересованные стороны, становится сложно жить в иллюзии. 

Ведь то,  зачем стоит правда, обязательно найдёт дорогу к нашим умам и сердцам!!!

