Профилактика пневмококковой инфекции
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По данным Всемирной организации здравоохранения одним из самых тяжёлых бактериальных инфекций человека на земном шаре является пневмококковая инфекция.
Пневмококки – микробы, в норме населяющие верхние дыхательные пути человека, способны приводить к многообразным заболеваниям в случае ослабления защитных сил организма.
Самое частое проявление пневмококковой инфекции – это пневмонии (воспаление лёгких), 7 из 10 пневмоний вызывает пневмококк. Пневмококковая инфекция может протекать и в виде других заболеваний: синусит (воспаление пазух носа), фарингит, трахеобронхит, воспаление оболочек сердца, артриты и др. У детей пневмококк является основной причиной отитов, бронхитов, пневмоний, менингитов. 
Пневмококковая инфекция поражает все возрастные группы. Источником пневмококковой инфекции является больной человек. Инфекция передаётся воздушно-капельным путём. Инфицирование происходит при кашле, чихании, разговоре с больным человеком.  
Самым надежным методом защиты от пневмококковой инфекции является вакцинация. Иммунитет сохраняется на срок от 5 лет и более, некоторыми вакцинами пожизненный. 
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Вакцинация против пневмококковой инфекции бесплатно для населения за счет средств федерального бюджета проводится всем детям первого года жизни.

Иммунизация рекомендуется также всем людям, находящимся в группе риска заражения, особенно детям, студентам, пожилым людям, взрослым, подверженным хроническим заболеваниям, людям, имеющим ослабленный иммунитет.
С 2014 года вакцинация детей первого года жизни против пневмококковой инфекции включена национальный календарь профилактических прививок России. Определены сроки иммунизации: первая прививка проводится по достижению 2-х месячного возраста. Вторая в 4,5 мес. Ревакцинация проводится детям в возрасте 15 месяцев.
Дети в возрасте от 2 лет и взрослые также должны быть привиты против пневмококковой инфекции.
Защитите себя и своих детей от пневмококковой инфекции с помощью вакцины!
Прививку от пневмококковой инфекции можно сделать в поликлинике по месту жительства!
